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8. hét gyakorlati anyaga
(kidolgozta : dr. Nagy Zoltan egy.adjunktus,
Bojtar Gergely egy.tanarsegéd)

8.1 feladat : Fesziiltségi dllapot szemléltetése

Adott : Ismert egy szilard test P pontjaban a fesziiltségi allapot és a test anyagjellemzoi.
o,=120MPa , 0, =-80MPa , o =40MPa ,

r,,=—30MPa , 7 =5MPa, 7., =0 MPa, E=2-10° MPa ,v=03.

Feladat : a) [rja fel a fesziiltségi tenzor matrixat !

b) Szemléltesse a P pontbeli fesziiltségi dllapotot az elemi kockan.

¢) Hatarozza meg a P pontbeli alakvaltozasi tenzort.

d) Szemléltesse a P pontbeli alakvaltozasi dallapotot az elemi triéderen .
a) A fesziiltségi tenzor matrixa :

o T T 120 =30 0

X Xy Xz

[i}: r, o, 7,.|=[-30 =80 5 |MPa.
Z-ZX

yz

. o.| | 0 5 40

zy z

b) A P pontbeli fesziiltségi allapot szemléltetése az elemi kockan :

¢) A P pontbeli alakvaltozasi tenzor :

Az altalanos Hooke-t6rvény alapjan: 4 =L(F — F,E j ,

2G\= I1+v =
ahol F, az F fesziltségi tenzor els skalar invariansa F, =0, +0, +0, =120-80+40=380MPa.
, . L. E 2-10°
A G csusztato rugalmassagi modulusz : G= = =76923 MPa.

2(1+v) 2(1+0.3)

A test P pontjaban az alakvaltozasi koordinatak :
AR I (P F,j ! [120 0.3 80J=6,6-104,

o\ Iv0 1) 2769230 1403

AR U F,j: ! ((—80)— 0.3 80j:—6,4-104,
» 26\ 1v0 1) 2.76923 1+0,3

1 v 1 0,3
8z: O-z_ E = -
2G I1+v 276923 1+0,3

80):],4-104,



1 1 1 1

(-30)=—1,95-10",

—_ = — = T =
27/’” 27/” 2G Y 2.76923
1 1
— = — :0,
27xz 27zx
1 1 1 1
—Y,=—=y,=——T, = 5=3,25-10".
27T T 56 T 276923

_ 3 17/ 17

] S22 5 166 -195
Az alakvaltozasi tenzor : [é}: 37”‘ €, Eyyz =|—1,95

1 1 0 0,325

_Zyzx 2}/zy z ]

d) Az alakvaltozasi dallapot szemléltetése az elemi triéderen :
1,4-107
. 0,325-10°
k1 0,325-10”
1,95-107" - »
PNy ) 1,95-10
7
6.6-10" ™N_6,4-10"

2-1077

0

-6,4 0,325|-107",

1,4



8.2 feladat :Fesziiltségi dallapot szemléltetése

Adott : Ismert egy szilard test P pontja elemi kérnyezetének alakvaltozasi allapota és a test
anyagjellemzoi.
e =& =1510", g, =-5-107, Yo =V:=V2=0,G =0,8-10° MPa , v=0,3.

Feladat : a) [rja fel az alakvaltozdsi tenzor mdtrixdt.
b) Hatarozza meg a P pontbeli fesziiltségi tenzort.
c) Szemléltesse a P pontbeli fesziiltségi allapotot az elemi kockan.

a) Az alakvaltozasi tenzor matrixa :

e Lre Ly
2T s 00
4]= i;/yx £, iyyz =l0 -5 010"
2 g 0 0 L5
11 :
_EVZX P |

b) A P pontbeli fesziiltségi tenzor :

Az altalanos Hooke-torvény alapjan : F'=2 G[é + 7 UZ A E j ,
= ST, =

ahol 4, az é alakvaltozasi tenzor elso skalar invaridnsa 4, =¢_+ £, +¢&, = 1,5-5+15= (—2 107 )

A test P pontjaban az fesziiltségi koordinatak :

o.=2G|e +—2—4, |=2-0,8-10° 1,5~10—4+L(—2-10-4) —0MPa,
1-2v 1-2-0,3

o =2G|e + A,):2-0,8-105 (—5-10*4)+L(—2-10*4) =— 104 MPa,

’ ) 1-2-0,3

o.=2G| & + A, |=2-0,8-10° 1,5-10-4+L(—2~10-4) =0 MPa,
1-2v 1-2-0,3

r,=7,=Gy, =0,

sz :sz :G}/xzzo’
T,=7, =Gy_=0.

X Xy Xz

o 7._|=|0 —-104 0|MPa.

yz

T T o 0 0 0

X zy z

o T. T 0 0 0
-

[
I
=
-
<

A fesziiltségi tenzor : [£

¢) A P pontbeli fesziiltségi allapotot szemléltetése az elemi kockan

AZ




8.3 feladat : Fesziiltségi allapot szemléltetése

Adott : Ismert egy szilard test P pontjaban a fesziiltségi tenzor, tovabbd az n,m irany egysegvektor.

100 0 —30 i = l?+£/€ ,
[F ]=| 0 -20 o |MPa 22
P - - s
~30 0 20 i = —£?+l/€ .
2 2

Feladat : a) Szemléltesse a P pontbeli fesziiltségi dallapotot a Mohr- féle kérdiagrammal.
b) Hatarozza meg a P pontbeli fesziiltségi foiranyokat és a fofesziiltségeket.
¢) Hatdrozza meg a o, és t,, fesziiltségkoordinatakat a fesziiltségi tenzorbdl, szamitdssal.

a) A fesziiltségi allapot szemléltetése az xz sik részleges Mohr-féle korivdiagramja alapjan :

A

-[MPa]

Sy
»—>
N

N

b) Fesziiltségi foiranyok és a fofesziiltséegek meghatarozasa szamitdssal :

2 2
GI:ax+aZ+\/(ax;azj . 5X21002+20+\/(1002—20j o307 =110 MPa.

2
2 2
o2 0t0. (oo Y o 100420 |(100-20  s0 0,
2 2 2 2

0;=0,=—20MPa.
iga, = T _ 30 =0,3333 = «a, =arctg0,33333=18,26".
o,—o, 110-20

c)A o, és t,, fesziiltségkoordinatdk szamitdsa :

15n :F 'ﬁ’

=r
100 0 30| Y5 | [24.019
[5]=| 0 20 o | 0o |=| o0 |MmPa,

=30 0 20 \/§/ 2,3205
2



24,019
0 |=14,019 MPa,
2,3205

24,019

—} 0 |=-19,641MPa.

2,3205



